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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : France Soir  

Echantillon  Echantillon de 970 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 13 au 14 décembre 2010  
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Interrogés par l’Ifop pour France Soir au lendemain d’une réunion publique à Lyon avec des 

adhérents du Front National, au cours de laquelle Marine Le Pen a établi un parallèle entre le fait 

que des personnes de religion musulmane prient dans la rue et l’occupation  allemande pendant la 

deuxième Guerre Mondiale, les interviewés sont une large majorité (61% dont 39% désapprouvant 

tout à fait) à désapprouver les propos de la Vice-Présidente du FN. 

 

Dans le détail, les personnes âgées de moins de 25 ans et les sympathisants de gauche expriment la 

plus forte hostilité aux propos de Marine Le Pen. Néanmoins, on observe que ces derniers 

recueillent un écho favorable auprès d’une part non négligeable des répondants. En effet, près de 

quatre interviewé sur dix disent approuver les phrases de Marine Le Pen sur les prières faites dans 

la rue par les personnes de religion musulmane. Cette approbation s’avère plus forte auprès des 

« segments forces » frontistes : les hommes (47%) les ouvriers (49%) et bien sûr les sympathisants 

du FN (98%). Surtout, il est notable de relever que plus d’un sympathisant de l’UMP sur deux 

(54%) déclare approuver les propos de Marine Le Pen. 

 

Toutefois, cet événement et la polémique qui s’en est suivie sont susceptibles d’avoir des effets sur 

la   stratégie de dédiabolisation du Front national initiée de longue date par Marine Le Pen. En 

attestent les difficultés éprouvées par les interviewés à percevoir une rupture, du moins une 

différence qu’elle soit programmatique et de style entre Jean-Marie Le Pen et sa fille. Ainsi, 84% 

des répondants considèrent que Marine Le Pen et son père sont proches s’agissant de leurs idées et 

programme politiques voire très proches pour 44%. En dépit de leur différence générationnelle, le 

degré de proximité entre eux s’avère quasi analogue (80%) pour ce qui relève de la manière 

d’exprimer et de défendre leurs idées. Notons que les sympathisants frontistes sont presque 

unanimes à voir dans les idées et le style du Président du Front National et de son héritière politique 

une parfaite proximité.   

 

 

 

Frédéric Dabi 

Directeur du Département Opinion de l’Ifop              
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Les résultats de l'étude
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L’approbation des propos tenus par Marine Le Pen 

 

 

 

 

Question : Lors d’une réunion publique avec des militants du Front 

National, Marine Le Pen a parlé des personnes de religion 

musulmane qui dans quelques endroits du territoire prient dans la 

rue, puis elle a fait un parallèle entre ces prières de rue et 

l’Occupation : "Je suis désolée, mais pour ceux qui aiment beaucoup 

parler de la Seconde guerre mondiale, s'il s'agit de parler d'occupation, on 

pourrait en parler, pour le coup, parce que ça c’est une occupation du 

territoire. C'est une occupation de pans du territoire, des quartiers dans 

lesquels la loi religieuse s'applique, c'est une occupation. Certes, y a pas de 

blindés, y a pas de soldats, mais c'est une occupation tout de même et elle 

pèse sur les habitants". 

Vous personnellement, approuvez-vous ou désapprouvez-vous ces      

propos tenus par Marine Le Pen ? 

 

 

 
 

 

 

 
Ensemble 

Sympathisants 

de gauche 

Sympathisants 

UMP 

Sympathisants 

FN 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Approuve  39  18 54 98 

• Approuve tout à fait  .......................  14  4 15 67 

• Approuve plutôt  .............................  25  14 39 31 

TOTAL Désapprouve  61  82 46 2 

• Désapprouve plutôt  ........................  22  20 17 2 

• Désapprouve tout à fait  ..................  39  62 29 - 

 TOTAL ..........................................  100  100  100  100  

 



 

Ifop pour France Soir - La réaction des Français aux déclarations de Marine Le Pen  

Décembre 2010 

7 

.L’approbation des propos tenus par Marine Le Pen. 

 

 

TOTAL  

Approuve  

Approuve  

tout à fait  

Approuve  

plutôt  

TOTAL  

Désapprouve  

Désapprouve  

plutôt  

Désapprouve  

tout à fait  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  14  25  61  22  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  47  19  28  53  21  32  
   Femme ........................................................................  32  10  22  68  23  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  36  10  26  64  24  40  
   18 à 24 ans  ..................................................................  27  6  21  73  23  50  
   25 à 34 ans  ..................................................................  42  12  30  58  25  33  
35 ans et plus  40  16  24  60  21  39  
   35 à 49 ans  ..................................................................  39  17  22  61  26  35  
   50 à 64 ans  ..................................................................  44  15  29  56  17  39  
   65 ans et plus  ..............................................................  39  16  23  61  17  44  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  20  8  12  80  44  36  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  36  16  20  64  23  41  
   Profession intermédiaire  .............................................  37  16  21  63  23  40  
   Employé  .....................................................................  40  18  22  60  24  36  
   Ouvrier  .......................................................................  49  11  38  51  27  24  
   Retraité  .......................................................................  41  15  26  59  18  41  
   Autre inactif  ...............................................................  27  10  17  73  15  58  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  45  17  28  55  19  36  
   Nord est  ......................................................................  40  12  28  60  26  34  
   Nord ouest  ..................................................................  34  13  21  66  22  44  
   Sud ouest  ....................................................................  37  6  31  63  20  43  
   Sud est  ........................................................................  40  19  21  60  19  41  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  40  11  29  60  26  34  
   Communes urbaines de province  ................................  37  15  22  63  21  42  
   Agglomération parisienne  ...........................................  45  15  30  55  18  37  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  18  4  14  82  20  62  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  15  2  13  85  31  54  
   Front de Gauche (*)  ....................................................  29  2  27  71  17  54  
   Parti Socialiste  ............................................................  13  4  9  87  17  70  
   Les Verts  ....................................................................  23  5  18  77  24  53  
Mouvement Démocrate - Modem  28  5  23  72  25  47  
Droite  67  31  36  33  14  19  
   UMP  ...........................................................................  54  15  39  46  17  29  
   Front National  ............................................................  98  67  31  2  2  -  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Ségolène Royal  ...........................................................  16  4  12  84  16  68  
   François Bayrou  .........................................................  31  5  26  69  23  46  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  49  16  33  51  24  27  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  96  62  34  4  4  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La proximité de Marine Le Pen avec Jean-Marie Le 

Pen sur les idées et la façon de les défendre 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que Marine Le Pen est très proche, assez proche, 

assez éloignée ou très éloignée de son père, Jean-Marie Le Pen, 

concernant... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL  

Eloignée  

Assez  

éloignée  

Très  

éloignée  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Ses idées et son programme 

politiques  ..........................................  84  44  40  16  9  7  100  

• Sa manière de s’exprimer et de 

défendre ses idées  .............................  80  35  45  20  13  7  100  
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.La proximité de Marine Le Pen avec Jean-Marie Le Pen sur les idées et la 

façon de les défendre. 

.Ses idées et son programme politiques. 

 

 

TOTAL 

Proche  

Très proche  Assez 

proche  
TOTAL 

Eloignée  

Assez 

éloignée  

Très 

éloignée  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  44  40  16  9  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  83  41  42  17  10  7  
   Femme ........................................................................  86  47  39  14  7  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  83  46  37  17  10  7  
   18 à 24 ans  ..................................................................  90  58  32  10  4  6  
   25 à 34 ans  ..................................................................  78  38  40  22  15  7  
35 ans et plus  85  43  42  15  8  7  
   35 à 49 ans  ..................................................................  83  40  43  17  8  9  
   50 à 64 ans  ..................................................................  87  43  44  13  7  6  
   65 ans et plus  ..............................................................  84  45  39  16  9  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  71  33  38  29  27  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  85  45  40  15  8  7  
   Profession intermédiaire  .............................................  85  44  41  15  7  8  
   Employé  .....................................................................  82  43  39  18  8  10  
   Ouvrier  .......................................................................  87  37  50  13  8  5  
   Retraité  .......................................................................  84  45  39  16  10  6  
   Autre inactif  ...............................................................  84  53  31  16  6  10  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  83  40  43  17  10  7  
   Nord est  ......................................................................  83  39  44  17  11  6  
   Nord ouest  ..................................................................  85  48  37  15  7  8  
   Sud ouest  ....................................................................  88  46  42  12  5  7  
   Sud est  ........................................................................  83  47  36  17  10  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  83  46  37  17  14  3  
   Communes urbaines de province  ................................  85  45  40  15  6  9  
   Agglomération parisienne  ...........................................  84  38  46  16  9  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  81  61  20  19  6  13  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  78  52  26  22  18  4  
   Front de Gauche (*)  ....................................................  82  58  24  18  5  13  
   Parti Socialiste  ............................................................  81  67  14  19  3  16  
   Les Verts  ....................................................................  84  57  27  16  7  9  
Mouvement Démocrate - Modem  84  43  41  16  11  5  
Droite  87  33  54  13  10  3  
   UMP  ...........................................................................  87  37  50  13  8  5  
   Front National  ............................................................  93  26  67  7  7  -  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Ségolène Royal  ...........................................................  82  63  19  18  4  14  
   François Bayrou  .........................................................  87  46  41  13  8  5  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  85  32  53  15  11  4  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  94  26  68  6  6  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La proximité de Marine Le Pen avec Jean-Marie Le Pen sur les idées et la 

façon de les défendre. 

.Sa manière de s’exprimer et de défendre ses idées. 

 

 

TOTAL 

Proche  

Très proche  Assez 

proche  
TOTAL 

Eloignée  

Assez 

éloignée  

Très 

éloignée  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  35  45  20  13  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  79  31  48  21  14  7  
   Femme ........................................................................  80  38  42  20  12  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  80  35  45  20  13  7  
   18 à 24 ans  ..................................................................  81  39  42  19  12  7  
   25 à 34 ans  ..................................................................  79  32  47  21  14  7  
35 ans et plus  80  35  45  20  13  7  
   35 à 49 ans  ..................................................................  77  32  45  23  13  10  
   50 à 64 ans  ..................................................................  82  39  43  18  13  5  
   65 ans et plus  ..............................................................  80  33  47  20  13  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  81  36  45  19  17  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  79  35  44  21  13  8  
   Profession intermédiaire  .............................................  79  34  45  21  13  8  
   Employé  .....................................................................  78  36  42  22  13  9  
   Ouvrier  .......................................................................  82  26  56  18  11  7  
   Retraité  .......................................................................  79  36  43  21  15  6  
   Autre inactif  ...............................................................  80  41  39  20  10  10  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  78  31  47  22  16  6  
   Nord est  ......................................................................  82  32  50  18  12  6  
   Nord ouest  ..................................................................  84  42  42  16  7  9  
   Sud ouest  ....................................................................  79  33  46  21  15  6  
   Sud est  ........................................................................  76  34  42  24  16  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  80  36  44  20  16  4  
   Communes urbaines de province  ................................  80  36  44  20  11  9  
   Agglomération parisienne  ...........................................  77  28  49  23  17  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  79  46  33  21  8  13  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  85  50  35  15  11  4  
   Front de Gauche (*)  ....................................................  84  48  36  16  4  12  
   Parti Socialiste  ............................................................  76  47  29  24  7  17  
   Les Verts  ....................................................................  82  41  41  18  10  8  
Mouvement Démocrate - Modem  83  31  52  17  10  7  
Droite  82  27  55  18  14  4  
   UMP  ...........................................................................  80  29  51  20  15  5  
   Front National  ............................................................  90  28  62  10  10  -  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Ségolène Royal  ...........................................................  78  50  28  22  9  13  
   François Bayrou  .........................................................  77  32  45  23  15  8  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  78  27  51  22  18  4  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  93  26  67  7  6  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


